

## 奋发有为,同心共筑中国梦

### ——习近平总书记在宁夏考察时的重要讲话激励广大干部群众真抓实干开拓奋进

习近平总书记近日在宁夏考察并发表重要讲话,强调统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。广大干部群众认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,表示要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持稳中求进工作总基

调,进一步全面深化改革,为推进中国式现代化建设真抓实干、开拓奋进。  
**巩固发展各族人民团结奋斗良好局面**  
蓝天白云下,宁夏银川市金凤区长城花园社区干净整洁,喜气洋洋。在这个多民族聚居的大型社区里,汉、回、满、蒙、藏等各族群众和睦相处、亲如一家。19日下午,总书记来到长城花园

社区,详细了解社区发挥基层党组织作用、优化便民惠民服务、推动各族群众交往交流交融等情况。回忆起当时的情景,长城花园社区党委书记赵耐香沉浸在喜悦之中:“我们将牢记总书记嘱托,建好建强社区党组织,把服务老百姓各项工作做深做细做到位,不断巩固各族群众‘你中有我、我中有你’的一家亲格局。” (下转02版)

## 习近平在宁夏考察时强调

# 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章



6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区党群服务中心社区卫生站同医务人员亲切交流。  
新华社发



6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时,同社区居民亲切交流。  
新华社发

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,宁夏要深入贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作,加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日,习近平结束在青海考察后,来到宁夏。当天下午,他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政

府主席张雨浦陪同下,到银川市调研。银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心,走进便民服务站、社区卫生站、爱心超市,听取社区工作介绍,详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后,他来到社区活动室,饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练,同大家亲切交流,鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐,又要老有所为。习近平指出,社区党组织是党联系基层群众的神经末梢,要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了,社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领,紧紧围绕解决居民的

急难愁盼问题,把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。  
习近平来到社区居民赵守成家中,同一家人围坐在一起拉家常,了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况,为他们的幸福生活点赞,鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记,当地党委和政府十分关心社区建设,特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事,各族群众在社区里和睦相处,生活过得很舒服。习近平强调,我们党是全心全意为人民服务的党,各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好,让日子越过越红火。  
傍晚时分,社区广场十分热闹,居

民们看见总书记来了,纷纷围拢过来,热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说,时隔4年,我再次来宁夏看望各族干部群众,见到大家非常高兴!中华民族是一个大家庭,各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识,把各族人民的心紧紧连在一起,把各方面的力量广泛凝聚到一起,共同推进中国式现代化,共襄中华民族伟大复兴的盛举。  
20日上午,习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报,对宁夏工作取得的成绩给予肯定。  
习近平指出,宁夏地理环境和资源禀赋独特,要走特色化、差异化的产业发展路子,构建体现宁夏优势、具有较强竞

争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业,风电、光伏、氢能等清洁能源产业,葡萄酒、枸杞等特色产业,要精耕细作、持续发展。要加强文化与旅游深度融合,积极发展特色旅游、全域旅游。强化科技创新和产业创新融合,加大科技成果转化应用力度,促进传统产业转型升级,培育战略性新兴产业,因地制宜发展新质生产力。宁夏北部引黄灌区、中部干旱带、南部山区各有特点,要把准各地产业发展基础、资源环境容量、开放开发潜力,加强统筹规划和产业合作,推动形成山川共济、城乡融合、区域联动的发展格局。  
习近平强调,宁夏要着力深化重点领域改革,探索具有本地特色的改革。

完善市场经济基础制度,积极融入全国统一大市场建设,持续推进国资国企改革,认真落实促进民营经济发展政策,优化营商环境,激发社会投资活力。坚持对内对外开放相结合,积极参与共建“一带一路”和西部陆海新通道建设,深化与阿拉伯国家经贸合作,提高内陆开放水平。保护好黄河和贺兰山、六盘山、罗山的生态环境,是宁夏谋划改革发展的基准线,要深化资源要素市场化配置改革,完善生态产品价值实现机制和生态保护补偿机制,实施最严格的水资源管理制度。打好黄河“几字弯”攻坚战,统筹推进森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复和盐碱地综合治理,让“塞上江南”越来越秀美。(下转02版)

## 黄志豪调度我市防汛工作

本报讯 记者罗汉章报道:6月21日上午,在省调度西江流域防汛工作会后,市委副书记、市长黄志豪主持召开会议调度我市防汛工作,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作作出的重要指示,认真落实省委、省政府部署要求,从实从细做好各项防汛工作。

在市应急指挥中心,黄志豪认真听取气象、水务、水文等单位工作情况汇报,详细了解防御工作落

实情况。他强调,各区各部门要以“时时放心不下”的责任感,对防汛工作进行再部署、再细化、再督促,全力以赴保障人民群众生命财产安全。要强化监测预警、会商研判和信息发布,24小时紧盯水情、汛情、工情、潮情变化,做好安全转移群众的预案和准备工作。要加强堤防安全隐患排查,充分运用各类技术监测手段,加密巡查频次,提前前置工程抢险力量,严防管涌、

## 黄志豪走访慰问党员代表

本报讯 记者罗汉章报道:“七一”即将来临,6月21日上午,市委副书记、市长黄志豪到香洲区走访慰问生活困难党员、老党员,向他们致以节日问候。

在生活困难群众阮强家中,黄志豪仔细询问他的日常生活、医疗保障等情况,鼓励他保持乐观心态、积极战胜当前困难,叮嘱属地和相关部门要建立健全救助帮扶机制,切实帮助解决实际困难。黄志豪随后来到老党员梁月波家中,和他促膝交谈。在得

知其退休后仍积极参与志愿活动后,黄志豪表示充分肯定,希望梁月波在基层治理和社区事务中继续发挥党员先锋模范作用。  
黄志豪指出,广大老党员心系党和人民事业,辛勤付出,默默奉献,为珠海经济社会发展作出了重要贡献。各级党组织和广大党员要深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委“1310”具体部署和市委

## 珠海市召开各村实施“百千万工程”成效评估情况汇报会 推动“百千万工程”加力提速落地见效

“百千万工程”  
珠海在行动

本报讯 记者林琦琦报道:6月21日,2023年度珠海市各村实施“百千万工程”成效评估情况汇报会召开,加力提速推进“百千万工程”见典型、出实效。市委副书记、市“百千万工程”指挥部常务副总指挥李彬主持会议。

会上,市“百千万工程”指挥部、市农业农村局、市委组织部相关负责人分别通报了市“百千万工程”村级评价总体情况,相关村的具体评价情况、存在问题及改进建议。与会人员结合各村实际,围绕在推进“百千万工程”工作中遇到的困难、问题以及下一步发展方向和思路举措交流心得体会。

会议指出,各区、各部门要充分发挥考评“指挥棒”作用,不断加强责任感和使命感,以头号工程力度扎实推进“百千万工程”全面实施、加力提速,不断开创城乡区域协调发展新局面。要坚持分类施策,立足各村发展基础和资源禀赋,明确发展定位,制定实施差别化政策,引导走特色发展之路,不断巩固强化工作实效。要凝聚合力,压实各方责任,完善指挥体系建设,走好新时代的群众路线,充分调动企业、高校、商会等社会力量,带动群众积极参与“百千万工程”建设,让城乡全体居民共享发展成果。

## 拓宽民间投资领域、引导民间资本参与、加强项目要素保障、持续增强投资信心 珠海出台16条措施激发民间投资活力

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者余映薇报道:民间投资是民营经济发展的重要环节,是推动扩投资稳就业的重要力量。近日,珠海市人民政府办公室印发《珠海市进一步激发民间投资活力的若干措施》(以下简称《若干措施》),坚持问题导向、企业需求导向,拓宽民间投资领域,引导民间资本参与、

加强项目要素保障、持续增强投资信心等四个方面提出16条操作性强、切合实际的措施,推动民营经济高质量发展。  
**营造公平公正市场准入环境**  
为解决民间投资不愿投、不能投、不会投的问题,进一步促进企业公平竞争、激发企业活力,《若干措施》提出,积极扩大民间资本投资领域,鼓励民间资本参与全市公共资源开发、重大工程项目建设。全面梳理市区两级

面向民间资本推介的重大工程项目、产业项目和特许经营项目等三类项目清单,每年定期举办面向民间资本公开招商推介活动。  
《若干措施》提出,最大程度鼓励和支持民营企业参与政府和社会资本合作新建(含改扩建)项目,支持民间资本投资竞标。例如,民营企业参与国有资金投资工程建设时,鼓励招标人免除民营企业投标保证金,原则上民营企业入围数量占比不低于三分之一。(下转02版)